Давтян  Диана, 7Б класс
Память о моём герое
Петросян Ефрем Габриэлович (1912-2005)
В 29 лет мой прадед работал в г.Капане (Армения) главным бухгалтером и заведовал торгом. У них с женой было двое детей – мальчик и девочка (сейчас они живут в США). Дети очень любили отца.

В 1941 году Ефрем получает повестку на фронт. Моя прабабушка была в отчаяньи: она оставалась одна с детьми на руках. Все на работе его ценили и настаивали на том, чтобы он остался. Ведь он был кормильцем семьи. 

Начались тяжёлые времена. 

Прабабушка ждала от мужа малейшей весточки. Ведь расставаться трудно, если люди любят друг друга. Она ни разу не писала, что ей тяжело,  хоть это была правда, а всегда поддерживала его в письмах. Она с нетерпением ждала своего героя. 

Мой прадед остался у меня в памяти високим, сильным, грамотным, добрым и заботливым. 

В один из осенних дней прабабушка получает письмо, что муж тяжело ранен. Она не находила себе места, каждую минуту была с ним рядом в мыслях. Его отправили домой. Он приезжает домой и рассказывает, что сслучилось:«Когда я рвался в бой, наткнулся на мину и отлетел на 15 метров. Много осколков попало в ногу. Мне делали операцію. Тяжело…» 

Прабабушка была рада тому, что он рядом. Его раны всегда о себе напоминали. 

Её радость длилась не долго – до конца весны. Когда его боль утихла, муж самовольно отправился на войну. Горем снова сжало её сердце. В тот момент она была беременна. Но даже это его не остановило. И он с гордостью сказал, что вернётся. 

Через пять месяцев рождается его дочь. Он об этом узнал в письме. 

Прабабушка получала письма из Харкова, где он воевал. Он сообщал о тяжёлых потерях – смерти его друзей в боях за Харьков. Через два месяца приходит плохая весть, что Ефрем вновь ранен и лежит в госпитале, потеряв глаз. 

После выздоровления всё налаживается, его отправляют домой. Он возвращается без левого глаза и на костылях. 

И в ноябре 1945 рождается моя любимая бабушка Вержилия. 

Ефрем Габриэлович возвращается на прежнюю работу. Через некоторое время ему дают путёвку в Одесу, где проводят протезирование глаза. Он всё время вспоминал Харьков и очень хотел приехать, но не смог.
Я горжусь своим прадедом. А ещё считаю, что мне повезло своими глазами видеть последствия войны. 

Жаль, что в этом году 9 мая я не могу его поздравить. 

Я помню его награды, которые были для него важны. 

Это была война. 

